



Прекрасного юбилея Эстонской Республики!

Городское собрание Нарва-Йыэсуу,
Городская управа Нарва-Йыэсуу

Книга посетителей музея

Под конец года я всегда перелистываю нашу книгу посетителей, и делюсь с читателями газеты записями, оставленными нашими гостями. На этот раз в выборку попали записи, оставленные на эстонском, русском, финском, французском, английском и немецком языках, приведу здесь наиболее душевные записи людей, посетивших нас с самых дальних уголков планеты. Есть даже запись на китайском, которой я, к сожалению, прочитать не смогла. Но рядом была нарисована веселая рожица.

«Очарование маленького музея – это гид с безграничными познаниями, который, не жалея времени, рассказывал нам истории», – Кюлли и Мадис, Тартумаа.

«В музей мы попали абсолютно случайно. Были приятно удивлены качеством экспозиций. Желаем вам удачи!» – туристы из Санкт-Петербурга.

«Большое спасибо за экскурсию. Было интересно и познавательно. В Питере всем расскажем об этом музее. Еще раз спасибо!» – Андрей и Наталья, Санкт-Петербург.

«С этого дня – любимый музей. Потрясающая экспозиция. Удачи!» – Кайрит.

«Спасибо за великолепные впечатления и новые познания, которые мы почерпнули в вашем музее», – Леон Картер (США).

«Нет войне! Отличная коллекция», – Эгон и Сусанна, Шведт-на-Одере, Германия.

«Спасибо за прием и знакомство с историей», – группа из Франции.

«Сбылась одна моя мечта», – Хилье с Сааремаа.

«Отличный музей», – Стефан Карлссон из Шведского Танкового Музея.

«Группа финских офицеров посетила музей. Благодарим за презентацию».

«Поздравляю ваш музей и выражаю признательность за то, как вы чтите память военных, не делая между ними разницы», – Имя неразборчиво. Фландрия.

«Было очень интересно узнать, какая форма была в далекие времена», – Койт Хельгер (детский почерк).

«Интересная история, но при этом грустная», – Карин Состер, Австралия.

ИВИКА МАЙДРЕ
Музей Синимяэ в Вайвара

Ирина Селецкая получит государственную награду

Накануне 100-летнего юбилея независимости ЭР государственные награды получат 166 человек за преданность своей профессии и обществу.

В этом году Орден Белой звезды получит Ирина Селецкая, руководитель танцевального коллектива "Kullerkupp" в Нарва-Йыэсуу.

Ирина Селецкая – педагог танцев во стажем более 30-лет. Она научила многих детей нашего города любить танец и понимать его язык. «Она научила эстонским

награждать черепаху за то, что она ходит. А то, что я делаю, стараюсь делать так, как считаю правильным, потому мне так хочется делать, двигаться. Глядя на радость и принимая поздравления друзей, близких, родителей, детей, знакомых приходит радость, волнение, гордость за себя и город.

В 2011 году Ирине был присвоен титул почетного гражданина города Нарва-Йыэсуу как основателю и руководителю танцевального коллектива Kullerkupp (в 2016 году коллективу исполнилось 30 лет). Она мама четырех дочерей, которые сегодня все нашли себя в балете и успешны.



Ирина Селецкая с учениками. Фото: Сергей Степанов

танцам сотни детей в основном с русскими корнями и вместе с ней они принимали участие в наших танцевальных праздниках» - отмечено на домашней странице президента Керсти Кальюлайд.

Как вы отреагировали на эту новость? - Очень двойко. Я была очень удивлена и поначалу не знала как реагировать. Человек награжденный для меня это что-то сверх. Мне даже неловко, ведь как можно

Мы поздравляем Ирину Васильевну с такой наградой. Награда действительно заслуженна тем, с какой самоотдачей Ирина себя посвящает танцу, всем тем, кто танцевал и танцует под ее руководством, за свой вклад в культуру нашего края и историю нашего города.

ВЕРНИКА СТЕПАНОВА

100-летие Эстонской Республики

24 февраля исполняется 100 лет со дня основания Эстонской Республики. Подготовка к празднованию юбилея нашей страны ведется уже давно, и разумеется, праздничные мероприятия не ограничатся одним лишь этим термином.

Уже стало привычным, что в том или ином уголке нашей страны кому-то исполняется 100 лет. С одной стороны, это стало вполне привычным, а с другой – это испокон веков считалось редким явлением... Мы смотрим и восхищаемся этими пожилыми, рассказываем о прожитых ими годах, о том, какие замечательные дела они успели совершить за свою долгую жизнь, чего добились, и что самое главное – как им удалось дожить до столь почтенного возраста.

И вот настал день, когда наша горячо любимая страна празднует свой 100-летний юбилей. Мы невероятно горды этим фактом и ликуем от радости, и постараемся достойно отпраздновать это знаменательное событие. В каждом уголке страны люди будут отмечать этот замечательный праздник: будут вместе петь, проводиться концерты, спортивные состязания и семейные дни, будут открыты выставки – и всё это будет происходить на протяжении всего юбилейного года.

В течение двух лет будет издано 44 книги о жизни нашей страны. В цикле книг будет представлен широчайший обзор обо всем, начиная от науки и спорта и заканчивая модой и рок-музыкой. Речь идет о серии книг ЭР100, две первые книги которой уже вышли в свет.

«Сто лет самостоятельной республики – не каждому народу даровано испытать такое счастье и радость. Давайте ценить это, даже если не всё прошло так, как мы мечтали. История нашей страны такова, что за все годы ее развития каждая сфера рано или поздно приходила в упадок, однако за сотню лет в целом мы сделали большой шаг вперед.» – пишут Алексей Лотман, Март Орав и Пеэтер Саари, члены коллегии цикла книг, посвященного столетию Эстонской Республики.

Желаем вам замечательно отметить этот праздник, и пусть каждый ваш день будет наполнен радостью!

АННЕ ЮНДАС

ОÜ Noorus избрали работодателем года 2017

Касса по безработице в шестой раз признала работодателем, с которыми плодотворное сотрудничество для оказания помощи в поиске работы людям в Ида-Вирумаа. На этот раз выбор пал на сеть отелей Нарва-Йыэсуу ОÜ Noorus.

Отель SPA Noorus открыл свои двери в Нарва-Йыэсуу осенью 2014 года. В прошлом году предприятие открыло свой второй отель Liivarand, в который для заполнения штата работников использовали помощь кассы по безработице. Анники Теэлахк, руководитель Ида-Вирусского отдела Кассы



Отель Лииваранд. Фото: liivarand.ee

по безработице, полностью довольна ОÜ Noorus, поскольку если люди успешно прошли трудовую практику на предприятии, у них есть также реальная возможность получить там работу. Руководитель хозяйственной службы ОÜ Noorus Татьяна Томан: «Благодаря пособию по созданию рабочих мест мы приняли на работу в отель Liivarand 35 человек: в ресторан, прачечную, wellness-центр и отель». В этом году планируется продолжить сотрудничество, прежде всего, это касается обучения работников. (ML)

1-е место с замечательным танцем "НЕБО" на конкурсе в Великом Новгороде

Kullerkupp- танцевальный коллектив из Нарва-Йыэсуу, который несомненно обладает богатой историей и опытом участия в различных конкурсах и фестивалях в Европе и России.

На этот раз, 10 февраля под управлением Ирины Селецкой старшая группа коллектива отправилась на конкурс хореографического искусства "Метелица" 2018 в Великий Новгород.

Для нас это была первая поездка в Новгород и, конечно же, мы находились в предвкушении новых эмоций, ощущений, получения опыта и хотели узнать оценку тому уровню, на котором мы танцуем.

Конкурс хореографического творчества проходил в Областном Новгородском колледже искусства имени С. В. Рахманинова. В программе конкурса участвовало 87 коллективов (600 человек). Для нас это был невероятный масштаб и конкуренция! Несмотря на все сложности и волнение (в последний момент с нами не смогли поехать две девушки из коллектива)



Награда танцевального коллектива Kullerkupp.

Kullerkupp получил 1 место и звание лауреатов I степени. Когда мы узнали, об этом, то долго не могли поверить, что это правда, что это всё по-настоящему!

Помимо выступления, за достаточно короткий срок, в Новгороде мы были 3 дня, нам удалось посетить Новгородский Кремль, который произвел большое

впечатление, увидеть памятник Тысячелетию России, Софийский собор, прогуляться по Кремлёвскому парку и самому зимнему городу, покататься на ватрушках со снежных склонов, забыв обо всех наших заботах и проблемах.

Также после самого конкурса проходил мастер-класс по стилю танца "контемпорари", что дало нам возможность попробовать что-то абсолютно неизвестное и, конечно же, получить новый опыт.

Каждая из нас хотела бы не только ещё



Счастливые победители с руководителем Ириной Селецкой. Фото: 2x Татьяна Гладышева

раз побывать в Новгороде, но и дальше путешествовать по городам России и Европы, ведь для нас танцы - это жизнь, коллектив - вторая семья, поддержка и путешествия - возможность для объединения, творчества и познания.

ДАРИНА ДМИТРИЕВА
участница танцевального коллектива

Эрет Лахт

Помощник городского секретаря городской управы Нарва-Йыэсуу до назначения на должность городского секретаря выполняет также должностные обязанности городского секретаря. В число должностных обязанностей входит подготовка и оформление заседаний городской управы. Передача постановлений городской управы и городского совета в «Riigi Teataja». Деятельность, связанная с регистром народонаселения, в том числе регистрация рождений и смертей, обработка справок о месте жительства и заявлений владельцев помещений, выдача справок из регистра народонаселения.

Эрет Лахт родилась 18 октября 1965 года в Нарве. Считает себя уроженкой здешних краев. Детство и школьные годы прошли в деревне Пеэтеррести.

Эрет окончила Нарвскую среднюю школу № 2. Затем получила образование в Ярипском совхоз-техникуме по специальности «агроном по садоводству». Работая в волостной управе Вайвара, прошла курсы повышения квалификации для городских и волостных секретарей.

Проработала в волостной управе Вайвара 25 лет. В августе 1991 года приступила к работе в Исполнительном комитете Советов народных депутатов в Синимяэ. В 1992 году был утвержден статус самоуправления волости Вайвара, и с этого времени Эрет занимает должность в волостной управе Вайвара. Область должностных обязанностей на протяжении многих лет была очень обширной – начав учета призывников и обязанностей секретаря-делопроизводителя, она продолжила заниматься процедурой компенсации незаконно отчужденного имущества, деятельностью, связанной с регистром народонаселения, и выполняла обязанности специалиста по персоналу.

В своих друзьях и коллегах Эрет ценит честность, доверие и готовность к сотрудничеству.

С весны до осени проводит свободное время в саду, работая на грядках и занимаясь пчеловодством, а зимой остается время для чтения.

Замужем, двое взрослых детей. **Гороскоп:** Весы в год Змеи – это довольно глубокие, достаточно духовные люди, обладающие знаниями о человеческом сознании на таком уровне, что могут быть способны создать какую-либо новую духовную организацию. Человек, рожденный с сочетанием Весы-Змея, понимает потребности и желания людей и знает, что это последнее, что им необходимо.

Весы имеют репутацию нерешительного человека, но это совсем не так. Приняв однажды решение, они точно знают, что делают. А поскольку процесс принятия решений состоит из сбора фактов, взвешивания доказательств, рассмотрения всех «за» и «против», то на всё это уходит много времени. Такие люди ненавидят разногласия, споры и ссоры. Древесная змея – хорошая и заботливая Змея, которая по-настоящему заботится о людях и желает им всего самого лучшего. Змея с большим сердцем.

Служба производства объявила конкурс на работу контролеров парковки в группе парковки отдела защиты правопорядка

27.01.2018 года руководителем службы производства объявлен конкурс на временную работу контролеров парковки в группе парковки отдела защиты правопорядка. Более подробная информация на домашней странице Службы производства: menetlusteenistus.vaiavaravald.ee > 1.Menetlusteenistus@1.11.1.Vabadametikohtad

С вопросами обращаться к Марекку Ранне по телефону 5056 1098. Документы следует предоставить не позднее **28.02.2018 года** по электронной почте по адресу marek.ranne@narva-joesuu.ee.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

МАТВЕЯ КРИЧУК
ДАНИЛА ЖИГНОВСКОГО
ДАМИРА АРТЕМЕНКО
ЕГОРА ДУКАЧА

Благословенна память их

В воскресенье, 28 января, еврейская община Ида-Вирумаа почтила память жертв Холокоста. Представители еврейской общины, а также члены Белорусского и Ингер-манландского обществ Северо-Востока собрались возле мемориального камня в деревне Вайвара.

Поминальную молитву произнес главный раввин Эстонии Шмуэль Эфраим Кот. К памяtnому камню были поставлены шесть свечей в память о шести миллионах евреев - жертвах Холокоста в Европе и более 6000 евреев в лагерях Вайвара и по еврейской традиции, на памятник были возложены камни.

На месте бывшего концлагеря в Вайвара установлены два мемориальных камня. Первый был установлен еще в 90-е годы при содействии активиста

волости Вайвара Арво Пуу. Второй мемориал еврейская община при поддержке одного из американских фондов был установлен в начале 2000-х годов. Всего в Эстонии установлено 12 таких памяtnиков жертвам Холокоста, из них 7 в Ида-Вирумаа.

В этом году в середине января в рамках памяtnых мероприятий стартовала

кампания WeRemeber ("Мы помним"), которая стремительно распространялась в социальных сетях. Как сказал главный раввин Эстонии: «Память это не только помнить, то что было, это еще активность, чтобы сохранить эту память, это уважение в друг другу, независимо от вероисповеданий и взглядов».

„Оглядываясь назад, очень грустно что наш край не обошла трагедия тех времен. Свыше 6000 имен здесь и 6 млн по всей



Вероника Степанова у мемориала в Вайвара. Фото: Евгений Капов

Европе навсегда останутся в памяти. И наша задача сегодня не допустить повторения той трагедии и сохранить память о тех, кого уже нет.“, - сказала Вероника Степанова, член Городского собрания Нарва-Йыэсуу, присутствовавшая на мероприятии. (ML)

Школьная жизнь

Какая она, школьная жизнь, в школе Синимяэ? Это не только уроки, но и интересные мероприятия, юбилейные даты, работа ученического самоуправления, познавательные викторины, посещения театров, концертов, выставок и т. д. Но обо всем по порядку.

Рождественский спектакль в школе был посвящен юбилею Астрид Линдгрэн, которой в этом году исполнилось 110 лет со дня рождения. Каждый класс подготовил театральную постановку по произведениям писательницы. Главная героиня Астрид Линдгрэн (ее сыграла выпускница, а теперь и учительница музыки нашей школы Катарина Книвер) пригласила в гости на Рождество своих любимых героев: Карлсона, Пеппи Длинный чулок, детей из Бюллербу.

Такие юбилейные даты, как 70-летие Григория Остера и 130-летие Самуила Маршака, не остались без внимания. Ребята принимали активное участие в викторине, посвященной Самуилу Маршаку и в конкурсе «вредных советов», посвященном творчеству Григория Остера.

Ученики 4-го класса языкового погружения участвовали в традиционном литературном конкурсе «Живая классика», который организует библиотека города Силламяэ.

Активно работает ученическое самоуправление школы! В декабре ребята провели опрос, где узнали плюсы и минусы школьного питания. На основе результатов предложили альтернативное меню, обсудили его с организаторами питания и уже успели внедрить изменения. Первые две недели после каникул мы наблюдали, как ученики реагируют на новое меню: что нравится, а что надо все-таки заменить.

Казалось бы, все праздники, связанные с Новым годом и Рождеством, подошли к концу, но не в нашей школе. В рамках уроков русской культуры совместно с нарвским обществом «Святогор» провели праздник «Святки». Фольклорный ансамбль «Гусельки» - незаменимый коллектив в таких мероприятиях. Они и пели, и танцевали, и показали кукольный театр, и провели традиционные народные русские игры с учениками. Все повеселились на славу!

23 января музыкальная школа Нарва-Йыэсуу пригласила учеников начальных

классов на концерт «Вспоминая Рождество». Мы даже и не предполагали, что в небольшом курортном городке огромное количество ребят, которые любят музыку и учатся игре на музыкальных инструментах. Музыкальные произведения были исполнены на аккордеоне, саксофоне, фортепиано, синтезаторе, дудочке и гитаре. А как чудесно пели солисты и хор! И за всей этой красотой, конечно же, стоит учительский труд.

Праздники народного календаря продолжатся и 13 февраля, когда мы проведем масленицу с катанием с горок и масленичными булочками. В этот же день мы ждем в гости театр «Ильмарине».

14 февраля ученическое самоуправление для учеников 4-9 классов



Всегда приятно вспомнить рождественский праздник. Фото: Моника Мерентс

организует праздничную программу ко дню св. Валентина, а начальная школа проводит этот день совместно с детским садом. В этот день мы надемся завязать дружбу с коллективом ребят из школы Мяэтагузе, которые приедут к нам с концертом, а затем дадут мастер-класс по игре на каннели для наших учеников.

В этом году по всей Эстонии ведется подготовка к важному мероприятию - 100-летию Эстонии. В рамках этого события в школе пройдут радиопередачи, выставки, интегрированные уроки, презентации, встреча с мэром города и, конечно же, праздничный концерт.

Начинает свою работу подготовительный класс языкового погружения. Приглашаем будущих первоклассников 3 марта в 10.00 познакомиться с увлекательным миром школьников!

ЖАННА БЕЛИКОВА
руководитель по внеклассной деятельности
12.02.2018

Мати Мяннисалу

Заместитель мэра Нарва-Йыэсуу, начальник отдела городского хозяйства. Член горуправы. Помимо заместителя мэра в отделе городского хозяйства имеется еще пять должностей: три специалиста по строительству, специалист по дорогам и специалист по городской недвижимости. В настоящее время имеется три свободных вакансии. В числе рабочих обязанностей – городское хозяйство, коммунальное хозяйство, дороги, надзор за строительством и многое другое.

Мати Мяннисалу родился 2 апреля 1972 года в Кохтла-Ярве. Детство прошло в Йыхви, а также в доме бабушек и дедушек в деревне Валасте, где проводил лето. В 1986 году был построен новый дом и семья

переселилась в деревню Валасте. Деревня Валасте до сих пор является домом для Мати Мяннисалу.

Среднюю школу Мати окончил в гимназии Йыхви. После окончания средней школы он поступил в Таллиннский политехнический институт (ныне Таллиннский технический университет) по специальности промышленной автоматизации, но через год перешел в Таллинское строительно-механическое училище, которое в 1992 году было преобразовано в Институт профессионального высшего образования, получивший название Таллинское высшее техническое училище. С 1999 года – это Таллиннский университет прикладных наук. Мати получил в 1994 году диплом по архитектуре, а затем продолжил учебу по специальности гражданского строительства, которую так и не закончил.

На протяжении 16 лет работал в волостной управе Вайвара, сначала в качестве специалиста по строительству, затем в качестве начальника земельного и хозяйственного отдела, а с 2006 года – помощником старейшины волости.

Особого хобби у Мати нет, однако в свободное от работы время он проводит, занимаясь разными делами. Мати любит общаться с друзьями, заботиться о своей семье, содержать в порядке или ремонтировать любую технику, если это необходимо, и если остается еще время, слушать музыку или смотреть хорошие фильмы, читать книги и путешествовать.

В гражданском браке, один сын. **Гороскоп:** Крыса-овен умная, хитрая, активная и смелая. Для нее нет такого понятия, как второе место, делает все, чтобы достичь желанного. Овен – волевой, упрямый, самостоятельный и могущественный. Он обладает собственным мнением и четкими убеждениями, умеет их отстаивать, способен увлечь за собой людей. Овен обладает безграничным запасом энергии для новых проектов, новых идей и новых начинаний. По своей натуре крыса – позитивная, счастливая и успешная, обладает большими знаниями, но не надменная, просто мудрая крыса. Любит общение, в компаниях она желанный гость, с ней приятно проводить время.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

92 ЕЛЕНА САМАРКАНОВА 15.02.1926

89 ИВАН НИКОЛАЕВ 20.02.1929

89 ЯДВИГА КАРДЕЛИС 27.02.1929

88 ВАЙКЕ ТОМСОН 01.02.1930

88 ГЕННАДИЙ ИВАНОВ 07.02.1930

88 ЛЮБОВЬ ЯКУБАУСКАС 18.02.1930

88 ВАЛЕРИЯ ВАРАВКО 27.02.1930

87 ЭЛЛЕН ОТС 15.02.1931

85 ЕКАТЕРИНА ДОЛЬНИКОВА 18.02.1933

80 ВЕРА ГОРЧАКОВА 06.02.1938

80 ИЛЬМЕ ПИЛЬДЕН 13.02.1938

75 МАРИЯ БУЛАНОВИЧ 01.02.1943

75 РАЙСА ИПКЕЕВА 06.02.1943

75 МАРГАРИТА КРЮКОВА 19.02.1943

Заседания Городского собрания Нарва- Йыэсуу 24 января и 12 февраля

Прежде всего о том, о чем не сказала в прошлый раз. 3 января в составе городского собрания произошли изменения. Прекратились полномочия депутата Юрия Киика, так он продолжает свою работу в Службе производства. Вместо него в состав собрания вошла Кай Киивер. Также были приостановлены полномочия Кяди Коппе в связи с тем, что она стала членом городской управы и вместо нее в городское собрание вошла Вероника Степанова.

24 января повестка дня была большая – 24 вопроса.

В самом начале руководитель финансового отдела городской управы Анжела Якутова сделала доклад о проекте бюджета города на 2018 год. Было решено закончить первое чтение проекта бюджета и отправить его в работу. С проектом бюджета можно ознакомиться на сайте города.

Приняли документы, необходимые для организации работы по социальному обеспечению, а именно: порядок выплаты социальных пособий и предоставления социальной помощи; порядок использования выделяемых из государственного бюджета средств на оказание помощи детям с тяжелыми и глубокими недостатками; порядок обеспечения жильем; порядок оказания услуги социального транспорта; порядок установления опеки над совершеннолетними, назначения опекуна и выплаты пособия; порядок установления опеки над детьми с недостатками, назначения опекуна, условия и порядок выплаты пособия опекуну, а также условия и порядок помещения в дом попечения и оплаты за место. Утвердили размеры социальных пособий, выплачиваемых из бюджета города в 2018 году. Делегировали городской управе решение вопросов, вытекающих из закона об охране детства, закона о социальном обеспечении и закона об общей части социального кодекса.

Приняли решение о реорганизации Вайварского центра по интересам и переименовали его в Центр по интересам Нарва-Йыэсуу, куда вошли все ранее действующие на территории Вайвара учреждения: Народный дом Ольгины, Народный дом Синимяэ, Народный дом Вайвара, Спортивный центр Синимяэ, в также Открытый Молодежи Центр Нарва-Йыэсуу. Библиотеки Ольгины, Синимяэ и Вайвара вошли в состав Городской библиотеки Нарва-Йыэсуу. В связи с этим приняли устав Центра по интересам Нарва-Йыэсуу и новый устав Городской библиотеки Нарва-Йыэсуу.

Отменили правовые акты городского собрания, которые регулировали оплату работы работников учреждений (детский сад, школа, музыкальная школа и музей), так как теперь это регулируется новыми постановлениями городской управы.

Так как канцелярия городского собрания так и не была создана, решили дополнить порядок выплаты компенсаций депутатам и назначили компенсацию за протоколирование заседаний городского собрания в размере 500 евро в месяц. Председателя собрания назначает приказом депутата, который будет вести протокол. Сегодня протоколы заседаний оформляет Вероника Степанова.

Решили участвовать в общегосударственном союзе местных самоуправлений. Раньше город являлся членом Союза городов Эстонии и Союза самоуправлений Эстонии. Сегодня Союз городов Эстонии и Союз Самоуправлений Эстонии объединяются и на их базе будет создан общегосударственный союз – Союз городов и волостей Эстонии.

На заседании 24 января были выбраны председатели постоянных комиссий Городского собрания и их заместители, а 12

Горожане переживают из-за леса

В начале года в Государственный центр лесного хозяйства (RMK) обратилась группа активных горожан, обеспокоенных крупномасштабными лесозаготовками, которые проводились вокруг города в минувшем, 2017 году.

«Курортный город Нарва-Йыэсуу всегда славился своим чистым сосновым воздухом. Раньше здесь были лечебные санатории. Однако сейчас масштабные лесозаготовки буквально наводят страх», – писали жители города.

Авторы письма изложили конкретные вопросы и выразили готовность встретиться с представителями RMK. Среди других вопросов интересовались тем, как местные жители смогли бы помочь при решении проблем, связанных с лесом.

Ответы на вопросы прислал лесничий Ида-Вирумаа Алар Сюда. Поскольку эта тема является животрепещущей для всех нас, мы приводим ответы в полном объеме.

«Лесозаготовки осуществлялись в конце 2017 года на основе лесных деклараций, утвержденных Департаментом охраны окружающей среды. О заготовках была проинформирована горуправа Нарва-Йыэсуу, я также приложил к письму карту, где лесосеки заготовок обведены зеленой линией. (Приложенные к письму карты опубликованы на веб-сайте города под соответствующей новостью – АТ.)

В течение нескольких десятилетий вырубки в лесу вокруг города Нарва-Йыэсуу были сведены к минимуму. Поэтому у жителей города могло сложиться впечатление, что окрестности представляют собой природоохранную территорию. Фактически подавляющее большинство лесов вокруг Нарва-Йыэсуу – это хозяйственные леса, достигшие зрелости. Поэтому в будущем мы должны уделить больше внимания вырубке леса. На приложенной карте бежевым цветом обозначены области зрелого сосняка, фиолетовые области – зрелый ельник, и синие – зрелый березняк. В зрелых хозяйственных лесах проводится сплошная вырубка, так как лес больше не растет и качество древесины начинает снижаться. Останавливать лесозаготовку в зрелом хозяйственном лесу причин нет. Хозяйственный лес для того и предназначен, чтобы осуществлять там хозяйственную деятельность и сажать новое поколение леса. Лес не вечен и нуждается в обновлении. Однако можно договориться об условиях вырубки (см. ниже). До сих пор сплошная вырубка осуществлялась главным образом в окрестностях Нарва-Йыэсуу в частных лесах.

В случае редких растений вырубку обычно проводят зимой. В настоящее время в окрестностях Нарва-Йыэсуу еще нет охраняемых лесов, но планируются два участка (на карте обозначены зелеными квадратами). В этих охраняемых лесах лесозаготовки не проводятся.

В последние годы в ельниках вокруг города были проблемы в связи с уборкой штормового бурелома, возникла необходимость санитарной вырубки. Поэтому RMK осуществлял сплошную вырубку в основном в хозяйственных ельниках (три участка с большинством елей и один участок с большинством сосен). Сплошная вырубка хозяйственного зрелого леса означает, что в дополнение к большим деревьям вырубается и здоровые до их гибели и падения. Право вырубки наступает после достижения указанного в законе возраста вырубки или после достижения определенного диаметра ствола на высоте груди. Законность вырубки проверяется Департаментом по охране окружающей среды. Все вырубки подлежат проверке в Департаменте по охране окружающей среды в соответствии с Законом о лесе и другим законодательным

актам, при необходимости добавляются дополнительные условия вырубки. Этому способствуют соответствующие компьютерные программы.

То, что после вырубки лес сейчас выглядит не наилучшим образом, обусловлено тем, что RMK еще не закончил работу на лесосеках. Еще не убраны остатки вырубки (отсеченные ветки). Эта работа будет проведена весной 2018 года. После уборки остатков вырубки по лесосекам пройдет машина подготовки почвы, которая минерализует почву для посадки нового леса. Затем мы произведем экскаватором выравнивание разбитых колеи на просеках. В 2019 году на этих лесосеках будут посажены новые лесные растения. Какие именно типы растений будут там посажены, определяется типом участка. Чаще всего лесосеки, где росли ели, вновь засаживаются саженцами ели (иногда березы), а там, где росли сосны – соснами. В RMK высаживанием в основном занимаются сезонные рабочие и лесозаготовители RMK. Иногда высадка саженцев производится в рамках кампаний.

Вокруг Нарва-Йыэсуу проводились санитарные вырубки. Эти вырубки проводил либо RMK, либо право на вырубку было продано частному лицу. Каждый имеет право на покупку санитарной вырубки через домашнюю страницу RMK, если зарегистрировать там свою заявку. Вы можете ознакомиться с вариантами покупки на домашней странице RMK по адресу: <http://rmk.ee/puidumuuk-1/puidumuuk>. При необходимости можно выбрать страницу на русском языке.

В ближайшие 2-3 года в государственном лесу вблизи Нарва-Йыэсуу сплошные вырубки не предусмотрены. Поэтому в настоящее время нет

необходимости в переговорах о будущей вырубке. Однако с начала этого года RMK установил процедуру, согласно которой в отношении территорий повышенного общественного интереса необходимо до начала вырубки проводить переговоры с местным населением и муниципалитетом касательно условий проведения вырубки. Поскольку все



На картах, которые есть на домашней странице городской управы, есть вся информация.

государственные леса в окрестностях Нарва-Йыэсуу являются лесами повышенного общественного интереса, в будущем, перед тем, как проводить вырубку, мы обязательно будем вести соответствующие переговоры. Поэтому сейчас нет необходимости в дополнительных встречах.

Мусор. RMK постоянно убирает мусор в государственных лесах вокруг Нарва-Йыэсуу и будет продолжать это делать. Однако уборка будет проводиться только в том случае, если не найден виновник появления мусора. Для выявления виновных мы разместим в лесу камеры наблюдения. Поскольку виновниками появления мусора являются сами жители Нарва-Йыэсуу, необходимо проводить разъяснительную работу среди населения. Вопросами обращения отходов в Нарва-Йыэсуу занимается муниципалитет и появление мусора в лесах в значительной степени зависит от надлежащей организации работ муниципалитетом. Информацией о виновниках появления мусора занимается Инспекция по охране окружающей среды, куда необходимо сообщить в том случае, если имеется информация о виновниках (телефон 1313). Самую большую помощь жители Нарва-Йыэсуу могут оказать RMK и городу, если будут выбрасывать мусор только в мусорные контейнеры! Больше полезных ссылок вы найдете на домашней странице RMK: Маршруты походов и сведения о возможностях отдыха: <http://loodusegakoos.ee/kuhuminna/voimalused-otsing> Приложение RMK для смартфонов: <http://www.rmkk.ee/organisatsioon/rmk-mobile> application

АЛАР ТАСА

«Деревенские истории II»

В январе 2018 года появилась вторая часть «Деревенских историй».

В прошлом году усилиями членов общества «Ванатаре» была напечатана книга «Деревенские истории». В течении этой работы мы поняли, что многие интересные дома, о которых хотелось бы рассказать просто не поместятся в данное издание. Именно так появилось желание составить новую книгу «Деревенские истории II», где собраны фотографии домов и воспоминания жителей деревень Пухкова, Мерикюла, Лаагна, Пеетерристи. Издание книги поддержал фонд Kodanikuühiskonna Sihtkapital.

Maarahvaselts Vanatäre



февраля утвердили составы комиссий.

На заседании 12 февраля внесли изменения в пункт 7 части 4 статьи 14 устава городской управы, изменив полномочия мэра с части акцептирования счетов. Теперь мэр может давать право другим чиновникам или работникам акцептировать к оплате поступившие в городскую управу счета. Это изменение связано с изменением внутреннего порядка ведения бухгалтерского учета в городской управе.

Делегировали городской управе исполнения задач государственного надзора, возложенные законом на местное самоуправление, его органы и учреждения.

С решениями и постановлениями Городского собрания Нарва-Йыэсуу, а также их проектами можно ознакомиться на домашней странице города в интернете по адресу www.narva-joesuu.kovtp.ee, в регистре документов городской управы и в канцелярии городской управы по адресу Койду 25, город Нарва-Йыэсуу.

Приняты постановления Городского собрания Нарва-Йыэсуу также публикуются в Riigi Teataja.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
член городского собрания

Составы постоянных комиссий городского совета Нарва-Йыэсуу

Ревизионная комиссия: председатель Ираида Чубенко, заместитель председателя – Лариса Гольт. Член: Евгений Хохлов.

Бюджетная комиссия: председатель – Ольга Баранова, заместитель председателя – Ираида Чубенко. Члены: Андраник Даниелян, Дмитрий Макаров, Эвальд Теэтлок, Индрек Рандоя, Елена Озорнова, Йосель Гулявин, Лариса Гольт, Тамара Лисянская, Валентина Фадеева, Вероника Степанова.

Комиссия по городскому хозяйству: председатель – Евгений Хохлов, заместитель председателя – Артур Эйстре. Члены: Александр Мельников, Александр Салтыков, Алина Сазонова, Андрей Кузьмин, Дмитрий Кузнецов, Хейки Йоханнес, Юрий Киик, Лийна Пиирисалу, Меелис Кальюранд, София Лаустам, Вадим Кронк, Вайно Туудер.

Комиссия по вопросам социального обеспечения и здравоохранения: председатель: Светлана Моисеева, заместитель председателя – Валентина Фадеева.

Члены: Анжела Воробьева, Юлия Форстиман, Константин Петров, Михаил Денисов, Наталья Каурсон, Сайма Иллипе, Татьяна Чичкина, Вера Горчакова, Виктор Головня.

Комиссия по образованию и делам молодежи: председатель – Наталья Мячина, заместитель председателя – Ольга Баранова.

Члены: Эльвира Алешина, Геннадий Измествьев, Имре Лиив, Инга Самусева, Ирина Лебедева, Юлия Ложкина, Кай Киивер, Лаура Ругаис, Любовь Ольшовецкая, Маргит Максимов.

Комиссия по делам культуры и спорта: председатель – Кай Киивер, заместитель председателя – Вероника Степанова.

Члены: Аэт Луксо, Алексей Лаврецов, Анатолий Иванов, Денис Кошелев, Инна Роози, Ирина Клишина, Керсти Обьяртель, Людмила Ракова, Марина Перцева, Сергей Гордеев, Сергей Рымар, Валерия Лаврова.

Комиссия по развитию и предпринимательству: председатель: Ааре Обьяртель, заместитель председателя: Артур Эйстре.

Члены: Анатолий Илькевич, Андерс Яаксон, Андриас Обьяртель, Эльвира Роор, Индрек Рандоя, Инге Мушкина, Ивика Майдре, Меелис Кальюранд, Рита Яаксон, Тииу Тоом, Вера Путан.

Комиссия по окружающей среде и рыболовству: председатель – Рейн Пейкер, заместитель председателя – Ааре Обьяртель.

Члены: Айте Логачева, Андрей Иванов, Хейки Лутс, Хейки Роотс, Юрий Киик, Константин Зинин, Лийна Пиирисалу, Маргус Афанасьев, Татьяна Кузнецова, Татьяна Пагаева, Виктор Эрт.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
член городского собрания

Культурные мероприятия

04.03. 15:00 Лекция «Магия красоты». Белый зал, Кеск 3.
08.03. Женский день - улицы города Нарва-Йыэсуу
08.03. 19:00 Концерт в честь женщин и весны. Танцевальный вечер для взрослых. Народный дом Ольгина.
10.03. Вечер отдыха, Allikas, Белый зал, Кеск 3.
17.03. Тематический спортивный день, Спортзал Нарва-Йыэсууской школы
25.03. 13:30 Музыкально-поэтический салон, Allikas, Белый зал, Кеск 3
26.03. - 13.04. Пасхальная выставка, Белый зал, Кеск 3.
26.03. - 29.03. Мероприятия на школьных каникулах, Народный дом Ольгина.
30.03. 19:00 Дискотека для молодежи, Народный дом Ольгина.
31.03. 18:00 Бал смеха, Народный дом Ольгина.

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ВОЗГОРАНИЯ

11 февраля в 4.20 спасателям поступил вызов на улицу Мяз в Нарва-Йыэсуу, где горел автомобиль KIA. Спасатели ликвидировали возгорание к 4.36. Ущерб составил 16 000 евро. Причины возгорания выясняются.

7 февраля в 20.03 в центр тревоги сообщили о пожаре в доме на улице Тийги в Ольгина. Выяснилось, что горит здание, построенное из смешанных материалов. К моменту прибытия спасателей мансарда была охвачена огнем. Пожар локализовали в 21.56, ликвидировали – в 22.45. Люди в происшествии не пострадали. Причиной возгорания предположительно стал неправильно изолированный металлический дымоход. В доме не было дымового датчика.

Лесное товарищество гарантирует экологически рациональное развитие лесного хозяйства

С апреля 2017 г. MTÜ Ühinenud Metsaomanikud (НКО Объединенные собственники леса) является обладателем группового сертификата лесного хозяйства и цепи поставок FSC® C135147. Это международный сертификат, который указывает на то, что владелец ведет хозяйство своего леса ответственно. Деятельность членов группового сертификата должна соответствовать всем принципам и индикаторам сертификата. На очень значимом уровне находятся права местной общины и защита их ресурсов. Присоединившиеся к групповому сертификату FSC® среди прочего выполняют следующие пункты: Владелец леса не делает ограничений для реализации всеобщего права. Владелец леса при осуществлении ограничений должен обосновать и описать их. Владелец леса должен уважать законные, традиционные, а также обычные права местных общин для использования лесных ресурсов. Квалифицированным местным жителям надо предлагать возможность участвовать в деятельности управляющего лесным хозяйством в связи с трудовой занятостью и субподрядом предпочитаемым им способом. Управляющий лесным хозяйством должен гарантировать местным жителям возможность покупать для своих нужд материал для отопления. Управляющий лесным хозяйством ведет регулярные переговоры с группами по интересам. К крупнейшим управляющим лесным хозяйством нашего группового сертификата FSC® относятся: Eesti Metsafond OÜ, Estonian Sustainable Forestry OÜ, Naanja Forests OÜ, Karusambla OÜ, Metsagrupp OÜ, Metsamaahalduse AS, Metsatalu OÜ, Mortec OÜ, Palumetsa OÜ, Taanimets AS, Varoteks OÜ, Vestman Forest Fund AS, Rainert RL OÜ и еще множество владельцев леса. Ответы на все вопросы, касающиеся сертификата FSC, можно получить у специалиста по окружающей среде лесного товарищества pilleriin@eestimetsad.ee или по телефону +372 56686521.

Аугуст Мартин 125

Аугуст Мартин родился 4 февраля 1893 года в молельном доме братства гернгутеров в Йыхви, в семье сельского учителя. Отец Густав Мартин работал волостным учителем в Салла и Охаквере. Семья была многодетной: Аугуст родился шестым из 13 детей.

В 1909 году Аугуст Мартин окончил педагогический класс в Министерской школе Йыхви. Одновременно сдал квалификационный экзамен учителя при Нарвской гимназии, благодаря чему получил право работать учителем начальной школы по всей России. В 1909 году он стал учителем в Кудрукюла. Поскольку ему было шестнадцать лет, вероятно, некоторые из его учеников могли оказаться его ровесниками. Организаторские способности проявились уже тогда — в школе он вдохновил детей на пение хоровых песен и обучение актерской игре. Вероятно, его душа была неутомимой, потому что уже в 1910 году он принял следующее предложение в нарвскую школу Йоаору и в 1912 году в школу Кийкла волости Мязтагузе. Там он тоже смог остаться всего на одну зиму, а затем пришлось уйти, и в этот раз не по своему желанию.

В 1912 году во время рождественских каникул в Петербурге проходил Первый Всероссийский конгресс народного образования, где Мартин участвовал в работе комиссии по иноязычному населению. В своей речи он требовал права преподавать детям на родном языке. Это стало для него роковым: в конце учебного года в школу прибыл инспектор, который ворвался в класс, не снимая шубы, и опросил учеников на беглом русском языке, на что они испуганно замолчали. Работу учителя признали непригодной и его лишили права работать в Рижском учебном округе. Хотя



Ученики и учителя начальной школы Вайвара весной 1932 года. Фото: 2х частная коллекция

впоследствии ему предлагали работу журналиста, он отказался от нее, поскольку сердце рвалось в школу. Когда он узнал, что в эстонском поселении на Кавказе в Верхней Линде ищут школьного учителя, он долго не колебался. Тем более, этот край был ему уже знаком, поскольку летом 1912 года в качестве учебной поездки он вместе с учениками посетил Крым и Кавказ.

Так и начался его долгий путь на Кавказ, где он около десяти лет служил школьным учителем в Верхней Линде. Будучи активной личностью и ревностным националистом, Аугуст Мартин участвовал в организации жизни эстонцев на Кавказе: он был членом правления Эстонского хозяйственного общества Сухуми, бухгалтером Суудо-

сберегательного общества деревень Линда, председателем Песенного и игрового общества Верхней Линды, с 1917 года также председателем совета (или «бюро») эстонского поселения Южного Кавказа (в официальных документах также «Черноморское побережье Кавказа и Закавказье»). В тот же 1917 год начался путь Аугуста Мартина в политику Абхазии. Разумеется, сначала на уровне местной власти, однако, когда в феврале 1919 года проходили выборы в третий Абхазский



Аугуст Мартин (первый слева) в Абхазии.

Национальный Совет, Аугуста Мартина избрали членом парламента.

Более подробно о кавказском периоде в жизни Аугуста Мартина писал Айвар Юргенсон в журнале «Туна», утверждая, что вклад Аугуста Мартина в борьбу за суверенитет Абхазии высоко ценится современными абхазскими историками, кроме того, его письменные воспоминания о работе в парламенте Абхазии являются важными историческими источниками, с помощью которых можно реконструировать ход событий в сложный и значимый для Абхазии период.

Обратно в Эстонию Аугуст Мартин вернулся в 1921 году, уже со своей семьей, с супругой Аннетте Тохвер, с которой он познакомился на Кавказе и у них родился сын Лембит.

Здесь он продолжил работу учителем и в 1931 году стал директором Вайварской приходской школы. Вероятно, он прослужил бы на этой должности гораздо дольше, если бы война не перевернула всю его жизнь. В августе 1943 года школьные помещения были переоборудованы в штаб Организации Тодта, и учебная работа продолжилась в двух помещениях пастората, обучение велось в две смены. Последним учебным днем стало 30 января 1944.

Аугуст Мартин продолжил работу педагогом в Ляэнемаа, после войны — в Кунда, Йыхви, Лаагна и Мязтагузе. В 1957 году он вышел на пенсию, и именно тогда он смог полностью посвятить себя изучению краеведения. Для него начался невероятно интересный и богатый находками период работы в архивах, музеях, библиотеках.

Аугуст Мартин умер 31 августа 1982 года, его прах покоится на кладбище Йыхви.

АННЕ ЮНДАС

Приглашаем в первый класс!

Какую школу выбрать? Качество образования, безопасность, душевный комфорт... - критериев выбора школы для ребенка много. Очень важно, чтобы ребенок чувствовал себя защищенным и получал удовольствие от обучения, а родители были уверены в качестве образования и безопасности своих детей.

Школа Нарва-Йыэсуу приглашает будущих первоклассников и их родителей в свою маленькую дружную семью. Давайте познакомимся! Наша школа расположена в очень живописном месте: из окон кабинетов можно следить за течением реки, наблюдать, как скачут белочки по деревьям, греются под лучами зимнего солнца снегири на ветках... Такое уникальное расположение позволяет нам в хорошую погоду проводить уроки на улице — для этого у нас даже оборудован класс в школьном дворе — ходить в парк и к морю... А небольшое число учащихся (около 150) позволяет нам уделять внимание каждому ребенку, учитывать его особенности, интересы.

В 2018 – 2019 учебном году учащихся первого класса ждет опытный, но молодой и современный учитель – Кристина Самуилов-Павлов, которая в своей работе применяет методику VERA (VERA – аббревиатура эстонских слов veel parem – ещё лучше). Это современный педагогический подход, цель которого – развить навыки самоконтроля у школьников, а также создать доброжелательную атмосферу в классе и тем самым поддержать учебный процесс. Наша школа и следит за физическим здоровьем учащихся. Для первоклассников каждый месяц будет проводиться День здоровья на базе СПА Нарва-Йыэсуу Санаторий, где их ожидает оздоровительная гимнастика под руководством инструктора, светотерапия, соляная камера, посещение водного центра.

В новом учебном году с учениками 1

класса начинает работу Школа развития, где после уроков ребята будут ждать интересные занятия по разным направлениям: разговорный английский и эстонский язык, детская литература и занимательная математика, основы естествознания, художественное творчество и ручной труд, роботика (основы программирования на базе LEGO WeDo), спортивные занятия, ритмика, занятия на базе художественной галереи и музеев и многое другое.

Конечно, родителям будущих первоклассников будет важно знать, что наша школа уделяет особое внимание развитию у детей культуры питания. У нас своя столовая, в которой вашим детям всегда подадут горячий и вкусный обед, а диетсестра следит, чтобы питание было сбалансированным и ребята получали с пищей все возможные витамины. Если первоклассник будет посещать Школу развития, то родители смогут за небольшую плату заказать ему дополнительный обед во второй половине дня и быть уверенными, что ребенок сыт и под присмотром.

Конечно, нарвтян может беспокоить вопрос транспорта. Но большое количество детей из Нарвы позволяет нам говорить о возрождении со следующего учебного года услуги школьного автобуса.

Выбор школы, особенно для будущего первоклассника – серьезный и важный шаг. Наша школа гарантирует, что ваш ребенок получит качественное образование и при этом не потеряет свое здоровье. Приходите на День открытых дверей и познакомьтесь с нашими учителями и учениками. Наша школа готова принять вас в свою дружную семью!

ИРИНА ЛУБЕДЕВА
Завуч Нарва-Йыэсууской школы

Февраль в истории родного края

4 февраля 1893 года

родился один из известнейших краеведов нашей округи, школьный учитель и деятель культуры Аугуст Мартин.



По его инициативе начали работать краеведческие кружки при Музее Сланца (был сформирован из общества исследователей горячего сланца Prometheus) и во многих школах уезда, как, например, в Мязтагузе и Вайвара. Аугуст Мартин перевел с немецкого языка Йыхвискую церковную хронику, а многочисленные его работы по краеведению имеются в собраниях Музея Сланца и Нарвского музея.

Вдохновленные составленным Аугустом Марином каталогом многие известные ныне краеведы занялись краеведческой деятельностью, среди них – замечательный краевед Нарва-Йыэсуу и Вайвара Вирве Орав.

Аугуст Мартин скончался в 1982 году, прах его покоится на Йыхвиском кладбище.

12 февраля 1998 года мэром города Силламяэ стал бывший мэр Таллинна Яак Тамм, который занимал этот пост вплоть до своей смерти 4 января 1999 года.

20 февраля 1903 года недалеко от Нарвы родился будущий кузнец Альберт Райк, которому при службе в войсках обороны Эстонии было присвоено звание капрала. 4 марта 1944 года он присоединился к армии Финляндии и после прохождения обучения в штабной роте JR 200 он был отправлен в сражения под Вуокксе и Выборгом. 22 сентября 1944 года был освобожден от службы и отправился в Швецию. Умер 14 мая 1974 года в Мельнюкке, похоронен на кладбище Рада.

24 февраля 1944 года 20-я Эстонская дивизия отметила 26-ю годовщину Эстонской Республики ликвидацией плацдарма высадки десанта Рийгикюла, многие эстонцы в этом сражении были удостоены высоких наград.

24 февраля 1948 года правительство Эстонской ССР постановило, что размер приусадебного участка в колхозе должен составлять 0,25-0,6 гектаров, а лимит на личное использование животных составляет до 2 коров, 2 телок, 1 свиноматка и поросятами, 10 овец, 20 ульев и неограниченное количество кроликов и домашней птицы. Парадокс заключается в том, что во время депортации 25 марта следующего года владельцы такого имущества были названы невиданными кулаками, поскольку даже за владение одной-единственной коровой «кулакам» грозила прямая дорога в Сибирь. Вероятно, депортировавшие не удосужились прочитать предыдущий документ!!

Сир АРТХУР

Это стоит знать

На тренировочных полигонах Вооруженных сил во время учебных действий ограничения на передвижение. Поэтому в целях вашей безопасности стоит следить за графиками учений, которые размещаются на информационных табличках и на странице в интернете, и с уважением относиться к действующим ограничениям на передвижение и требованиям безопасности.

О проходящих на **тренировочном полигоне Сиргала** учениях можно узнать по адресу: <http://www.mil.ee/et/kaitsevagi/Harjutusvaljad/Kaitsevae-harjutusvaljad/Sirgala>
 Более подробная информация о тренировочных полигонах содержится на странице <http://www.mil.ee/kaitsevagi/harjutusvaljad>

Объявление

Основная школа Синимяэ ждёт будущих первоклассников на занятия 3 марта в 10.00.

Дополнительная информация: тел. 56481495 или 58802228
 e-mail: kool@sinimae.edu.ee

НАС ПОКИНУЛИ

ЛЮДМИЛА РОГАЛЕВА

МАТРЕНА ДЮКАНОВА

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗОВАНИЯ БЛИЗКИМ